
                           الإجابة النموذجية                                          

الجواب الأول : " كون الشًء بحالة ٌلزم من العلم به العلم بشًء آخر ، الشًء الأول 

                                                 ." لمدلولو اهالثانً و ،لالداوه

 –العلالات الدلالٌة )الترادف  -التغٌر الدلالً أسبابه ومظاهره –موضوعاته : الدال والمدلول 

أثر السٌاق فً تحدٌد  -الحمول الدلالٌة –المجاز اللغوي  -التضاد ..( –المشترن اللفظً 

نماط( 4)  المعنى .  

 الجواب الثانً : أبرز النظرٌات الحدٌثة التً اهتمت بالمعنى : )4 نماط(

مؤسسها : فٌرث .النظرٌة السٌالٌة و  

 النظرٌة التحلٌلٌة ومؤسسها: كاتز جٌرولد و جٌري فودور.

ٌة ومؤسسها : أندرٌه مارتٌنً .النظرٌة الوظٌف  

 النظرٌة التحوٌلٌة التولٌدٌة ومؤسسها : تشومسكً . 

الجواب الثالث : أخذ تشومسكً بتمسٌم دي سوسٌر اللغة الى: لغة وكلام ، وأطلك على 

بٌر الكفاٌة ، وعلى الظاهرة الثانٌة تعبٌر الأداء ، فالكلام نشاط واللغة لواعد الظاهرة الأولى تع

هذا النشاط ، والكفاٌة أمر ٌتطبع به الانسان منذ صغره وخلال مرحلة اكتسابه للغة ، وتكون 

نماط( 4) مرتبطة بمواعد اللغة .  

الجواب الرابع : الدلالة الافرادٌة هً دلالة الكلمات منفردة دون وضعها ضمن سٌاق ،أما 

نماط(3)  الدلالة التركٌبٌة فهً دلالة الجمل والتراكٌب.  

 الجواب الخامس : )5 نماط(

 الكلمة معناها المدٌم معناها الجدٌد مظهر التغٌر)شكله(
 الحاجب رئٌس الوزراء البواب انحطاط

(خصٌص) تضٌٌكت  رث كل ما هو لدٌم وبالً الأفرشة المدٌمة البالٌة 
 الصلاة الدعاء الفرض تخصٌص) تضٌٌك(

 مارشال خادم الاسطبل رتبة عسكرٌة رلً
 الورد نوع من الأزهار كل أنواع الزهور تعمٌم )توسٌع(

 


